

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, martes, 28 de Agosto de 1917.

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.105

Barcelona

El revés de las leyes

"Las leyes, que vienen a ser algo así como el vestido del hombre en sociedad, tienen, como todos los vestidos, derecho y revés.

Los hombres de bien suelen conocer únicamente el derecho de las leyes, y aun del derecho prescinden muchas veces, pues su recta intención les sirve únicamente de escudo.

En cambio, los hombres de torcidas intenciones, que tienen el cuerpo lleno de máculas y para quienes toda pantalla es poca, se cubren y se amparan siempre con la ley; la conocen en todos sus pliegues y dobleces, tanto por el derecho como por el revés, y viven siempre con ella pegada al cuerpo como si fuera su propia camisa. Y aun, para hacer más completa la semejanza, suelen hacer con la ley lo mismo que con la camisa, la ensucian y la mudan cuando así les conviene.

¿Saben ustedes nadie más conocedor de las leyes que el leguleyo trámposo y enredador, que siempre arrimado a las leyes y con las leyes en la boca, vive exclusivamente de burlarlas? ¿Saben ustedes nadie más conocedor del Código penal que el raterillo de profesión?

Por eso suele ocurrir que el hombre bien intencionado ve estrellarse muchas veces sus intenciones ante la ley obstáculo.

Por eso suele ocurrir que el hombre avieso ve en cambio muchas veces protegidos sus planes por la ley embudo.

La ley tiene un derecho, impreso en el corazón del hombre, que tiende únicamente al bien.

Pero la ley tiene también un revés, escondido en su letra, que desvirtúa su recta tendencia y aun la convierte en algunas ocasiones en declarado mal.

¿A qué vienen todas estas consideraciones?

Estas consideraciones son siempre oportunas, pero no quiero negar que a mí me las ha sugerido en el presente momento un hecho muy reciente del que acabo de tener noticia.

Varias personas muy conocidas de esta capital habían tenido una idea: la de honrar la memoria de las víctimas que el deber inmóvil durante la pasada semana. Se reorearon con la idea y la propusieron al Ayuntamiento, su representante, para que la ejecutara.

Pero ellos, espíritus sencillos, conocían únicamente el derecho de la ley. No concebían la existencia de leyes que dificultaran o impidieran en absoluto la buena obra de honrar a los héroes. Estaban convencidos, por el contrario, de que el Ayuntamiento apoyaría la idea, revolvería todos los obstáculos, y la honra a los héroes sería un hecho.

Crasísimo error!
En el Ayuntamiento se sabe mucho de leyes. Se conoce el revés de la ley. Se domina perfectamente la ley obstáculo y se maneja a las mil maravillas la ley embudo.

Ahora funciona la ley obstáculo.
La proposición de los ciudadanos barceloneses no es legalmente viable, no se puede ni siquiera dar a conocer. Ha de permanecer oculta como si fuera criminal.

Primero es necesario que pase a informe de la comisión de Gobernación, después debe pasar a informe de la comisión de Cementerios. Y, naturalmente, una vez en la comisión de Cementerios, ¿qué tarea más lógica y adecuada puede llevarse a cabo que la de enterrarla?

Si la proposición hubiera tratado de honrar a los asambleístas señores Léroux, Azzati, Melquideas Alvarez, Domínguez... ¡Ah! entonces hubiera funcionado la ley-embudo y todo se hubiera allanado.

Pero honrar a los mártires del deber, ¡qué disparate!

¿Quién es el loco que muere por cumplir el deber?

Otros lo cumplen viviendo.—FERNANDO

Madrid

CUARTILLA SUELTA

No tengo noticia de que haya dicho o escrito nadie que los sucesos de estos días sean consecuencia necesaria, o fruto obligado de la libertad, y no ha podido decirlo ni escrito nadie por la sencilla razón de que no pueda haber, como no sean un anormal o un ganado por el positivismo, quien no ame la libertad humana y no defienda las legítimas y honestas libertades populares. Los sucesos a que nos hemos referido no son en manera alguna consecuencia o fruto de la libertad, pero sí consecuencia y fruto del liberalismo,

y así deben estimarlos los gobernantes, estos y los otros y sus predecesores, cuando lo primero que hacen en presencia de los estados revolucionarios es anular o siquiera atenuar principios y postulados que llevan lógicamente al florecimiento de las semillas del libertinaje.

¿Qué ha hecho éste durante muchos meses o durante muchos años? Predicar la rebeldía, predicar la resistencia, estimular a la revolución, decir que había que renovarlo y sustituirlo todo, poniendo arriba lo que está abajo y abajo lo que está arriba. ¿No era ese el objetivo próximo de los servidores de la Revolución? ¿Por dónde ha venido aquella sino por el camino de tales predicciones e invitaciones? ¿Es que eso es la libertad? Pues entonces sean lógicos los que profesen los principios liberales, y ya que les parece sana y justa la siembra, no se asombren ni se asusten en la hora de la recolección. ¿Para qué se propala la rebeldía y la resistencia sino para que a su hora haya resistencias y rebeliones?

MIGUEL PEÑAFIOR

Número de 4 páginas

VIDA LOCAL

Ha regresado de Alquite donde ha pasado una temporada la hermana señorita Paquita Ramírez, hija de nuestro estimado amigo don Serapio Ramírez Ramos.

*** Hoy regresará a Madrid el exdiputado a Cortes don Ramón Ledesma Hernández.

*** Ha llegado de Barcelona el comerciante, don Melchor Morata Cano.

*** Se encuentran en esta los Párrocos de Fernán-Pérez y Terque, don José Rodríguez Ramírez y don Francisco Ramírez Utrera.

NECROLOGIA

Ayer mañana se verificó el entierro de la respetable y virtuosa señora doña Gracia Donaire Ruiz, madre del presbítero don Rafael Román.

Al triste acto asistió un numeroso coro.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sincero pesar, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

POR TELEGRAFO

"La Gaceta"

Madrid, 27.—La "Gaceta" publica hoy una Real Orden de Fomento, declarando que el ministro delega en los ingenieros jefes de obras públicas de provincias la facultad de aprobar técnicamente los proyectos para la construcción o habilitación de los caminos vecinales.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 27.—A la hora anunciada reuniónse hoy el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar, el ministro de Instrucción Pública, señor Audrade, manifestó que llevaba varios expedientes de crédito.

El ministro de la Guerra, señor marqués de Estella, dijo que trataría de varios asuntos.

El de Gracia y Justicia, señor Burgos, expuso que trataría de medidas relacionadas con la infancia víctima, abandonada y delincuente, que deben acometerse antes del Congreso de Protección a la Infancia que se celebrará en la primavera próxima.

El ministro de Fomento, señor vizconde de Eza, anunció que llevaba una estadística minera, y que también hablaría de los ferrocarriles secundarios.

Mostró optimista respecto de la solución del problema de los transportes.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

A la salida

Madrid, 27.—Al terminar el Consejo, el presidente, señor Dato, recibió a los periodistas, manifestándoles que se habían ocupado principalmente de los sucesos de actualidad.

Los ministros de la Guerra, Marina y Gobernación, informaron al Consejo de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El general Primo de Rivera dio cuenta de la manera de realizar las reformas aprobadas en el Consejo anterior, especialmente la adquisición de campos de tiro y aplicación de otros créditos.

Después, el ministro de Gracia y Justicia informó al Gobierno de los proyectos que anunció a la entrada, encaminados a fomentar las instituciones benéfico-sociales que tienden a corregir la delincuencia infantil, complemento de tribunales para niños.

A continuación expuso el señor Dato que entre los telegramas recibidos en el Congreso figura uno del señor Rodés protestando contra que no se permita conferenciar al diputado señor Domingo que sigue a bordo del "Reina Regente".

Agregó que el general Marina le ha comunicado que sólo permite comunicar al señor Domingo a las personas de su familia y personas ajenas a la política.

POR TELEGRAFO

DE GUERRA

Madrid, 27.—Debido al proyecto del general Primo de Rivera, de crear dos regimientos de artillería pesada, habilitando campos de tiro para la tropa, se han recibido ofertas de diferentes poblaciones, para que las mencionadas unidades garnezcan puntos determinados y sobre venta y alquiler de los referidos campos.

El ministro designará en su día a una comisión competente, para resolver.

Muerte de un obrero

En una mina de la demarcación de Herreras (Cuevas) ha sido víctima de un desgraciado accidente el obrero Francisco Soler Jiménez, de la Sociedad minera de Sierra Almagrera.

El citado obrero, recibió a causa del accidente, gravísimas heridas en las regiones occipital y superficial derecha, y lesiones en el pecho y la espalda con fractura de varias costillas.

Recibió asistencia facultativa, pero desgraciadamente, los auxilios de la ciencia fueron ineficaces, y el infeliz obrero falleció a consecuencia de las lesiones recibidas.

El fallecido contaba 28 años de edad, era natural de Cuevas y de estado soltero.

¡Descanse en paz!

Ayer, en el Ayuntamiento

Cabildo municipal

A las doce de la mañana declaró abierta la sesión, el alcalde, señor Granados Feire.

Asistieron los señores Durbán, Orozco, Alonso, Martínez García, Iribarne, Pérez López, Muñoz Ocaña, Fernández Burgos (don J.) y Moreno Nieto.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Seguidamente entró en el

Orden del día

Moción del señor Muñoz Calderón, referente a la sociedad "Tiro Nacional".

Quedó sobre la mesa nuevamente, a propuesta del señor Durbán.

(Entró el señor Muñoz Calderón).

—Factura de don Juan Salas de 210 pesetas, por abonos para jardines y arbola-

do de la capital.

—Aprobada.

—Idem de don Julio Fernández Pérez, por drogas para la casa de socorro as-

ciente a 19'25 pesetas.

Se aprobó.

—Acta de subasta de las obras de pavimentación del trozo de la calle de González Garbin, entre la de Santa Rita y Juan Llorente.

El señor Muñoz Ocaña propuso que se redacte otro proyecto de pavimentación y se anuncie nueva subasta.

Así se acordó.

—Escrito de don Nicolás de Casas Sánchez solicitando la recaudación de los impuestos municipales en sus distintos conceptos, correspondientes al año 1915 el reparto vecinal de 1916 y las rejas del presete año.

El alcalde hizo presente que se han anunciado concursos para contratar estos servicios, por lo que el escrito no fué tomado en consideración.

—Idem de doña Dolores Trujillo Ro-

sales, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta capital.

De conformidad.

—Idem de Ramón Fernández Cruz, dimitiendo el cargo de Profesor de tercera clase de la banda municipal.

Le fué admitida.

—Oficio del alcalde de barrio Antonio Castillo, solicitando una limosna para ayudar a los festejos que en honor a la Virgen de Montserrat, se celebrarán en aquella barriada el 9 de Septiembre pró-

ximo.

Se acordó conceder la cantidad de años anteriores.

—Certificado del señor Arquitecto de haber terminado las obras de reforma del pavimento del trozo de la calle del Jaul, entre las del Matadero y la Fábrica del Gas.

Se aprobó.

Las subsistencias

Terminado el despacho ordinario, se ocupó el señor Martínez García de los pro-

blemas de los huevos y la carne.

Denunció los abusos que se cometían por los acaparadores de huevos que hacen imposible la venta a 1'50 pesetas la docena y amenazan con el desabasto, y pidió al alcalde que proponga a la junta de Subsistencias que busque el modo de incautarse de las existencias de 30.000 huevos que retienen los que los acaparan.

En cuanto a la carne, dijo que había señalado los sitios en que se expendía la de los toros de lidia, y dijo que él, como presidente de la Comisión de Abastos, estaría constituido en la Plaza desde las ocho de la mañana, para oír cuantas quejas se le formulen.

La carne se venderá hoy con el 25 por ciento de rebaja.

Le contestó el alcalde brevemente agradeciendo al señor Martínez García su ges-

tién en el asunto de la carne, y ofreciendo ocuparse del de los huevos, que tie-

nne en estudio ya.

(Entró el señor Sánchez Picón).

Sobre dos nombramientos

El señor Villegas propuso el nombra-

miento de José Muñoz García y Manuel García Vicente, para empleados de la policía urbana.

El alcalde le rogó que para la sesión inmediata trajera la correspondiente moción.

Propuso el señor Villegas que se diera un voto de gracia al alcalde para hacer el nombramiento.

Se opuso el señor Iribarne, y se acordó dejar el asunto para la próxima sesión.

La limpia de la Algarra

El señor Martínez García se ocupó del trabajo de limpia que se ha realizado en la Algarra de la Cañada de San Urbano, y dijo que había resultado inútil. Por lo que llamó la atención del Ayuntamiento para que por el arquitecto se estudie un proyecto de reforma y se dejen las zanjas despejadas.

El señor Fernández Burgos propuso que se nombrara provisionalmente un peón, que realice la guardería de las zanjas, como se hizo en otras ocasiones, hasta que se confeccione el nuevo presupuesto y se nombre en propiedad.

Rectificó el señor Martínez García, y se acordó de conformidad con su proposición, confiar al arquitecto el proyecto mencionado.

Se hicieron otros ruegos de escaso interés y se levantó la sesión.

ALMERIA EN FIESTAS

Los botijistas

Ayer mañana llegaron a nuestra capital los botijistas que vienen a presenciar las corridas de toros.

El número de ellos es crecidísimo.

Les saludamos con afecto, deseándoles grata estancia en Almería.

Los conciertos

Ayer mañana dieron conciertos en las plazas de la Constitución, Santo Domingo y Santorius, las bandas de Terque, Pecharina y Cuevas, respectivamente.

Por la noche tocaron, la de Cadair en la Plaza de Emilio Pérez; Pechina en el Casino siendo obsequiada con un lunch; Almería en el Bulevar del Príncipe, y Cuevas en el Pasco.

Todas fueron aplaudidísimas.

Festejos para hoy

A las 10 de la mañana.—Conciertos en la Gitaneta de Sartorius y Plaza de la Virgen del Mar.

A las 4 de la tarde.—Corrida de toros de la ganadería de Guerra, por las cuadillas de Relampaguito, Paco Madrid y Saleri.

A las 9 de la noche.—Verbena en la calle de Luis Salut y concierto en el Bulevar.

Festejos para mañana

A las 9 de la mañana.—Misa de campana en el Parque de Alfonso XIII.

A las 4 y media de la tarde.—Fiesta de acróbatas en la Plaza de Toros y elección de un Montgolfier. La entrada es por invitación.

A las 9 de la noche.—Concierto de bandas en el Parque de Alfonso XIII y velada marítima con adjudicación de premios.

En el Casino

UNA CONFERENCIA

Esta noche, a las diez, dará su anuncio una conferencia en el Casino el joven abogado e ilustrado y distinguido compañero en la Prensa, don José Belver Cano, director de la revista *España Colonizadora*.

El culto conferenciante, que será presentado por el señor Esteban (don David), disertará sobre el tema: *Hispano-Africa después de la guerra* (reintegración de Almería al desenvolvimiento del ideal español).

CONSULTA ESPECIAL

DE

enfermedades de los ojos

POR EL DOCTOR GARCÍA DURANTE

Académico y Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Granada. Horas de consultas: De 11 a 1 y de 3 a 5. Hotel Simón, Paseo del Príncipe.

Para los pobres, los martes, jueves y sábados, de 9 a 11, en la Casa de Socorro "La Obrera", Plaza de Pavia,

TOROS

LA CORRIDA DE AYER

Para mí, nada más absurdo que revisar toro por toro, monótona cosa puede ser menos, y aburrida como no cabe más. Y como de mi opinión participan no pocos aficionados, con ellos me voy y un resumen escribo, todo lo detallado que cada asunto merece.

¿Estamos conformes? Pues entonces, vamos al toro; y si a ustedes no les parece mal, empezaremos por los matadores.

Relampaguito toreó de muletazos a su primero, valiente, confiado, adomándose intercalando, muletazos, en rodillas, de pecho con la derecha que se aplaudieron. En tercios del 2 juntó el de *Surga* las manos y *Relampaguito* entró a matar desde cerca y recto, metiendo la espada en lo más alto del morillo. Dobló el toro, y el de Almería escuchó una ovación entusiasta, cortó la oreja y dio la vuelta al ruedo devolviendo sombreros. Con el cuarto, (que brindó al diputado señor Giménez Ramírez) estuvo Julio más cerca (si esto cabe) que con el primero, haciendo en conjunto, una faena vista, artística, valiente. Igualó el toro en la suerte contraria en tercios del 6. *Relanquito*, arred todo derecho, metiendo la espada por las agujas y doblando al medio minuto el de *Surga*. Ovación grande, oreja y regalo del trinado, y otra vuelta al anillo. *Banderilleó* a su primero con un par al cambio bueno y dos de frente, todo evolucionado con justicia.

En quites valiente y oportuno y toreando muy bien.

Relampaguito fue sacado en hombros de la plaza. ¡Bien, valiente; tu papel sigue en alta y por acá nos felicitamos de ello!

Celita. No tuvo suerte en el bote mi amigo y acaso por la herida que tiene en la ingle sin cicatriz, estuviera un poco apático; pero si en su primer empleo pocos muletazos para una estocada bien puesta y un descabellito, en cambio cuando se peñilló en tablas del 2 para matar su segundo (al que habían fogueado) el gallo se fugió, se recreó y dejó que en él nos recreáramos, y con estilo, con ese estilo que tantas veces le vi, entró a herir, despacio y todo derecho, metiendo por el hoyuelo de las agujas tres tercios de espada que tiró sin puntillia al festejo. (Ovación oreja y vuelta al ruedo).

Saleri. (Capítulo de toreros). ¿No os recuerda este torero, algo que se fué algo que no volverá, que entusiasmaba, que siempre justificaba el dinero que ganaba? ¿No os recuerda a Ricardo Bombita?

Cuando ayer le velamos banderillear admirablemente al tercer toro, cuando acudió a los quites, cuando se apoderaba del sexto, fogueado por culpa de todos (menos del toro) nos recordaba a Ricardo.

Un destello de artista nunca falta a los toreros que como *Saleri* merecen ese calificativo.

Por eso el público le aplaudió entusiasticamente, tantas veces.

Dos de las verónicas que dió a su primer toro, fueron colosales, y estupendas tres que administró al sexto, que se ovacionaron largamente.

Con el acero, no tuvo suerte las dos veces que entró a matar al tercero, pero en cambio dió una buena estocada al último y un descabellito certero que aplaudieron mucho.

Los de *Surgs*. Sólo un toro difícil se lió: el segundo; y uno manso: el quinto. Los demás, cumplieron y estuvieron bien presentados.

Entre los seis recibieron veintiún puñales por once caídas y ocho caballos.

En espera de lo que esta tarde hagan los toros de Guerra *Relampaguito*, Paco Madrid y Saleri, se despide de ustedes hasta mañana.

P. P. LOZANO

AZUFRES

en grano, mineral y fundido de las Balsas de Gador.

Para informes

ADELARDO BELLVER

GIRONA, 7.

Horas de despacho: de 10 a 1 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

POR TELÉGRAFO

La guerra europea

Desde Berlín

Madrid, 27. — Berlín. (Aerograma de Nauen):

Después de hablar los representantes de diversos partidos del Reichstag, respecto de la proposición del canciller sobre la creación de un nuevo comité, volvió a hablar el doctor Michaelis, agradeciendo la buena disposición de la Cámara para la realización de la propuesta, pues se ha comprobado la necesidad de tratar de ciertas cuestiones fundamentales entre limitado número de personas, con objeto de que quede a salvo lo confidencial.

El subsecretario de la Oficina de Alimentación, comunicó que la cosecha de trigo será probablemente suficiente; la de patatas buena, y la de pastos, sólo mediana.

Desde Viena

Madrid, 27. — Viena (Aerograma de Viena):

Algunos periódicos, entre ellos el "Reichspost", ocupan de la proposición pontificia sobre la paz, reconocen que en sus principios generales coinciden con los expresados como base para la futura paz, por los directores de la política exterior de los Imperios centrales.

Afirmar, por tanto, que éstos harán todo lo posible para ayudar las intenciones pacifistas de Su Santidad el Papa.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 27. — Berlin Oficial (Aerograma de Koenigsberg):

Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht:

Por la tarde aumentó considerablemente el fuego de artillería en el frente de Flandes, sector de la costa y entre el Iser y el Lya, continuando toda la noche.

En la mañana fuertes contingentes exploradores ingleses avanzaron repetidamente contra nuestras líneas, siendo siempre rechazados.

Desde el canal de La Bassée hasta Lens, intenso fuego de artillería, seguido de violentos avances ingleses, al anochecer, contra nuestras posiciones al Noroeste de Lens.

Los movimientos se malograron y continuaron los combates con alternativas, en las avanzadas de nuestras posiciones, al Oeste de Le Catelet.

Cerca de las granjas de Malakol y Cologn, el enemigo logró ventajas. Sin embargo, sus intentos de ensanchar el terreno ganado, se malograron, sufriendo enormes bajas.

Ejército del Kronprinz:

En el Camino de las Damas y en la Champagne Occidental, se desanillaron intensos e intermitentes combates de artillería.

Al Sur de Ailles ataques parciales de los franceses, con objeto de abrirse paso hasta nuestras impedimentos, fracasaron debido a nuestro fuego de contención.

Delante de Verdún, relativa tranquilidad, al Oeste del Mosa.

En la orilla Oriental se combatió acerbamente, hasta entrada la noche.

Los ataques franceses iniciados, después de un fuego graneado, cerca de Beaumont y bosques de Fosey y Chatine, nos desalojaron, al principio de los puntos que ocupábamos, recuperándolos después de varios combates.

Ente el valle del Mosa y la carretera de Beaumont Vacherauville, se malograron ataques franceses.

El capitán barón de Richthofen derribó a un avión francés, que hace su 59 victoria.

Teatro Oriental:

Ejército del príncipe Leopoldo:

Al Noroeste de Jacobstal, los rusos abandonaron algunas posiciones en la orilla Sur del Duna, las cuales fueron ocupadas por nuestras tropas.

Cerca de Baranowitchi y al Suroeste de Luck revivió el fuego.

Practicamos con éxito avances exploradores y cerca de Husiatin fracasó un intento de ataque masivo.

Ejército del archiduque José:

Mediante un ataque, arrancamos a los rumanos algunas posiciones en la altura situada al Noroeste de Sovaja.

Se malograron con grandes bajas violentos contraataques del enemigo.

Ejército del mariscal Mackensen:

Nadie.

Frente macedónico:

Sin cambios.

Despacho oficial

Italiano

Madrid, 27. — Roma Oficial (Radiografía de Colzano):

En la meseta de Bansizza, aumentó la intensidad de la lucha.

El enemigo con extrema furia y empleando grandes contingentes, intenta abrirse paso con dirección a la frontera oriental (1).

Nuestras tropas oponen tenaz resistencia, que el enemigo ha vencido en varios puntos.

Los batallones que ocupan Monte Tonale y Monte Pasubio se han distinguido por su comportamiento heroico.

Ayer hicimos más de 500 prisioneros.

Nuestros aviones han extendido la destrucción de las líneas en su retaguardia

Ultima hora

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 28. — Berlin Oficial.

Frente Occidental:

Ha fracasado un impetuoso ataque inglés en el sector de Ipolis.

Hay cañoneo al Noroeste de Verdún, quedando el pueblo de Beaumont en manos de los alemanes.

Frente Oriental:

Un ataque nos llevó a posiciones enemigas al Este de Czernovitz.

Hasta ahora se sabe que cogimos 1 000 prisioneros y 6 cañones.

Franceses

Madrid, 28. — País. — Oficial.

Cañoneo a la derecha del Mosa, región de la cota 344.

Los alemanes no han repetido sus tentativas contra nuestras posiciones.

Hicimos prisioneros y rechazamos golpes de mano enemigos hacia Saicheperey y Hermestwieglerko.

En el resto del frente, tranquilidad.

Oriente:

Al Norte de Monastir, cañoneo y encuentros de patrullas

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Príncipe 7, Almería

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña
Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje

Géneros del país y extranjeros para la Sección de medida

Sombreros de paja de 2'50 a 12 pesetas

Precio fijo

Ventas al contado

GRAN EXPOSICIÓN DE ARTÍCULOS PARA LA TEMPORADA

**FUMADORES
¡HUROL!**

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza y destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

Pérez y Santos

Optica y Electricidad

PRÍNCIPE, 19 y 22 - ALMERIA.

**NO MAS PURGAS
Supositorios VICTORIA**

a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y deshacer enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depositario en Almería.

Farmacia de VIVAS PÉREZ

Sacos nuevos y usados

Para empaque de harinas, cereales, piensos, patatas, carbón, abonos, tierra y otros usos.

Pida V precio del día a Vicente Martín Iñiguez. Gamazo, V. M. Valladolid.

Almacén de semillas, forrajerías y hortalizas y Bazar ultramarinos finos.

TALLER DE PLATERIA

El que más barato trabaja

MANUEL NAVARRO

Tiendas 34 - Almería.

Se admiten esquemas hasta las cuarto y media de la madrugada.

Chocolates
Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Álava)



CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. A una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Espanoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Póo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRAS ATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.